
Všeobecná sestra, 2. kolo, kombinovaná forma, Odborný test VS 
a PA
Správná odpověď je podbarvena šedou barvou

Otázka č. 1: Kyfóza je fyziologické zakřivení páteře:

Odpovědi:

v oblasti krční páteře dopředu

v oblasti hrudní páteře a bederní páteře dozadu

žádná odpověď není správná

nebudu odpovídat

Otázka č. 2: Nauka o chování živočichů se nazývá:

Odpovědi:

cytologie

genetika

etologie

nebudu odpovídat

Otázka č. 3: Mužské pohlavní buňky se tvoří:

Odpovědi:

v semenotvorných kanálcích varlat

v buňkách nadvarlat

ve žlázových buňkách předstojné žlázy

nebudu odpovídat

Otázka č. 4: Lordóza je fyziologické zakřivení páteře:

Odpovědi:

v oblasti krční páteře dozadu

v oblasti hrudní páteře a bederní páteře dozadu

žádná odpověď není správná

nebudu odpovídat

Otázka č. 5: Gliové buňky:

Odpovědi:

zajišťují výživu myokardu



zajišťují výživu nervových buněk

nachází se v srdečních chlopních

nebudu odpovídat

Otázka č. 6: O ledvinách a tvorbě moči lze říci:

Odpovědi:

ledviny se podílejí na řízení krevního tlaku

krev z ledvin odtéká do vrátnicové žíly

moč se zahušťuje v močovém měchýři

nebudu odpovídat

Otázka č. 7: V důsledku pravidelné fyzické aktivity sportovce je jeho:

Odpovědi:

srdeční frekvence v klidu nízká

srdeční frekvence v klidu vysoká

srdeční minutový výdej v klidu vysoký

nebudu odpovídat

Otázka č. 8: Endokard tvoří:

Odpovědi:

vnitřní výstelku srdeční dutiny

vazivový obal srdce

srdeční svalovinu

nebudu odpovídat

Otázka č. 9: Při dlouhodobém nedostatku vitamínu A vzniká:

Odpovědi:

šeroslepost

snížená odolnost organismu

svalová bolest

nebudu odpovídat

Otázka č. 10: Kardie je součástí:

Odpovědi:

ledviny

žaludku

srdce



nebudu odpovídat

Otázka č. 11: Vrátníkový svěrač - pylorus:

Odpovědi:

tvoří přechod mezi jícnem a žaludkem

ovlivňuje produkci kyseliny chlorovodíkové

po ochabnutí vypuzuje tráveninu do dvanáctníku

nebudu odpovídat

Otázka č. 12: Jícen:

Odpovědi:

je v horní části tvořen hladkým svalstvem

je v horní části tvořen příčně pruhovaným svalstvem

navazuje na žaludek svěračem vrátníkem

nebudu odpovídat

Otázka č. 13: Uveďte, co není součást kosti:

Odpovědi:

epikard

epifýza

diafýza

nebudu odpovídat

Otázka č. 14: Součástí neuronu není:

Odpovědi:

axon

dendrit

hiatus

nebudu odpovídat

Otázka č. 15: Největší buňkou lidského těla je:

Odpovědi:

spermie

oocyt (vajíčko)

jaterní buňka

nebudu odpovídat



Otázka č. 16: Mezi funkce dutiny nosní nepatří:

Odpovědi:

ohřívání vdechovaného vzduchu

výměna kyslíku a oxidu uhličitého mezi krví a atmosférou

čištění vdechovaného vzduchu

nebudu odpovídat

Otázka č. 17: Kolostrum je:

Odpovědi:

část tlustého střeva

střevní výchlipka

mlezivo

nebudu odpovídat

Otázka č. 18: Nefron je:

Odpovědi:

funkční a stavební jednotka nervového systému

výběžek nervové buňky

funkční a stavební jednotka ledvin

nebudu odpovídat

Otázka č. 19: Imunita získaná uměle aktivním způsobem se děje následujícím procesem:

Odpovědi:

proděláním příslušného onemocnění

očkováním

přestupem protilátek z matky na plod

nebudu odpovídat

Otázka č. 20: Které krevní elementy jsou nezbytné pro správné srážení krve:

Odpovědi:

erytrocyty

trombocyty

lymfocyty

nebudu odpovídat

Otázka č. 21: Hemolýza erytrocytů plodu:



Odpovědi:

nastává v případě, je-li matka RH+ a plod RH-

je nejtěžší v první graviditě

je výsledkem imunitní reakce plodu proti matce, tzn. je-li matka RH- a plod RH+

nebudu odpovídat

Otázka č. 22: Pravá srdeční síň:

Odpovědi:

je oddělena od aorty poloměsíčitou chlopní

je oddělena od pravé komory mitrální chlopní

je oddělena od pravé komory trojcípou chlopní

nebudu odpovídat

Otázka č. 23: Purkyňova vlákna jsou umístěna:

Odpovědi:

v levé síni

v myokardu komor

obě tvrzení jsou mylná

nebudu odpovídat

Otázka č. 24: Sinusový (sinoatriální) uzlík:

Odpovědi:

je umístěn v levé síni

je primárním centrem srdeční automacie - tzn. udává rytmus srdce

je v pravé komoře

nebudu odpovídat

Otázka č. 25: Mitrální chlopeň se nachází:

Odpovědi:

mezi pravou síní a komorou

mezi levou síní a komorou

na začátku aorty

nebudu odpovídat

Otázka č. 26: Které z cév mají ve svém průběhu ve vnitřní stěně chlopně:

Odpovědi:



žádné

pouze tepny

pouze žíly

nebudu odpovídat

Otázka č. 27: Vápník je v organismu nezbytný:

Odpovědi:

pro fyziologické srážení krve

pro fyziologickou krvetvorbu

pro fyziologický vývoj pohlavních žláz

nebudu odpovídat

Otázka č. 28: Při dlouhodobém nedostatku vitamínu B12 vzniká:

Odpovědi:

šeroslepost

zhoubná anémie

křivice

nebudu odpovídat

Otázka č. 29: Na Vaterově papile vyúsťuje:

Odpovědi:

žlučovod a vývod pankreatu

pouze vývod pankreatu

příušní žláza

nebudu odpovídat

Otázka č. 30: Portální ( vrátnicový ) oběh člověka:

Odpovědi:

zajišťuje přívod krve do jater z nepárových břišních orgánů

slouží k zásobení ledvin krví

snižuje průtok krve při hladovění

nebudu odpovídat

Otázka č. 31: Která tvrzení o slinivce břišní jsou nesprávná:

Odpovědi:

produkuje hormony a enzymy

produkuje žluč



ústí do dvanáctníku

nebudu odpovídat

Otázka č. 32: Mléčný chrup

Odpovědi:

se skládá z 24 zubů

začíná se prořezávat po druhém roce života

náhrada za definitivní chrup začíná okolo 6. roku

nebudu odpovídat

Otázka č. 33: Infantilismus znamená:

Odpovědi:

přetrvávání psychických a tělesných dětských znaků v dospělosti

výskyt psychických a tělesných dospělých znaků v dětském věku

žádná odpověď není správná

nebudu odpovídat

Otázka č. 34: Broukání je řečový projev typický pro zdravého kojence v období:

Odpovědi:

2 - 3 měsíců

6 - 7 měsíců

11 - 12 měsíců

nebudu odpovídat

Otázka č. 35: Empatie znamená:

Odpovědi:

chorobné snění

vcítění se do druhého člověka

opak sympatie

nebudu odpovídat

Otázka č. 36: Temperament řadíme:

Odpovědi:

k dynamickým vlastnostem osobnosti

k získaným vlastnostem osobnosti

k seberegulačním vlastnostem osobnosti

nebudu odpovídat



Otázka č. 37: Sociometrie:

Odpovědi:

byla vypracována Sigmundem Freudem

je metoda sociologického výzkumu

slouží k měření velikosti sociálních skupin

nebudu odpovídat

Otázka č. 38: Deprivace znamená:

Odpovědi:

dlouhodobé neuspokojení potřeb člověka

krátkodobé neuspokojení potřeb člověka

nepřiměřenou krátkodobou reakci psychopatické osobnosti

nebudu odpovídat

Otázka č. 39: Frustrace znamená:

Odpovědi:

způsob strategického řízení podniku

překážka, která brání uspokojení potřeb/y/

způsob komunikace elektronickou cestou

nebudu odpovídat

Otázka č. 40: Egoismus:

Odpovědi:

jedná se o respektování zájmů druhých lidí

chování člověka se zaměřuje na svůj prospěch

chování člověka je zaměřeno na pomoc druhým lidem

nebudu odpovídat

Otázka č. 41: Prenatální období je vymezeno:

Odpovědi:

od početí do prvních pohybů plodu

od početí do konce šestinedělí

od početí do porodu

nebudu odpovídat

Otázka č. 42: Oligofrenie:



Odpovědi:

pojem vyjadřující neuspokojování bilologických potřeb

projevuje se v intelektové oblasti

pojem vyjadřující afektový stav

nebudu odpovídat

Otázka č. 43: Xenofobie:

Odpovědi:

vyjadřuje strach z cizinců

vyjadřuje strach z nevyléčitelné choroby

vyjadřuje strach z nových technologií

nebudu odpovídat

Otázka č. 44: Organizace WHO znamená:

Odpovědi:

Světová hospodářská organizace

Světová zdravotnická organizace

Mezinárodní ekonomická organizace

nebudu odpovídat

Otázka č. 45: Vášnivá touha po droze je:

Odpovědi:

toxikofílie

toxikománie

toxikologie

nebudu odpovídat

Otázka č. 46: Piktogram:

Odpovědi:

sdělení pomocí obrazových znaků nebo symbolů

sdělení pomocí grafologického hodnocení písma

sdělení pomocí grafologického hodnocení dětské kresby

nebudu odpovídat

Otázka č. 47: Otto Wichterle vynalezl:

Odpovědi:



umělé srdeční chlopně

naslouchadlo

kontaktní čočky

nebudu odpovídat

Otázka č. 48: Multikultura znamená:

Odpovědi:

skloubení více literárních slohů v jednom díle

propojení divadelní a filmové tvorby

zabývá se chováním lidí z různých etnických a kulturních prostředí

nebudu odpovídat

Otázka č. 49: V právním státě platí, že každý smí:

Odpovědi:

dělat cokoli, co není zákonem zakázáno

dělat jen to, co je zákonem povoleno

dělat jen to, co je právním předpisem povoleno

nebudu odpovídat

Otázka č. 50: V roce 1949 byl československým prezidentem:

Odpovědi:

Klement Gottwald

Jan Masaryk

Antonín Zápotocký

nebudu odpovídat


